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村議会３月定例会  村長所信・提出案件

　山中湖村議会第１回定例会（３月）にあたり、村長から村政運営に関して

の考え方と議会に提出された案件が、説明されましたので、その概要を掲

載して、村民の皆様のご理解とご協力をお願いいたします。

　本日ここに、令和３年第１回定例会が開

会されるにあたり、提出しました案件につき

まして、その概要をご説明申し上げますと共

に、私の村政運営に関しての考え方を申し

述べ、議員各位並びに村民の皆様のご理解

とご協力を賜りたいと存じます。

　私は村長としての重責を担わせていただ

くことになり、３カ月目を迎えましたが、令和

２年度事業も年度末のまとめの時期となり、

４月の新年度からは、いよいよ私の村政運営

の本格的なスタートを切ることとなります。

　皆様のご期待に応えるべく、全力で村政

発展に取り組んでまいります。

　政治活動・選挙運動期間中には、村政運

営の指針となる様々な公約を掲げさせてい

ただきましたが、目下における村民の皆様

が希求される最大・最重要ともいうべき喫

緊の課題は、新型コロナウイルス感染症対

策であります。

　村民の皆様には、感染防止対策への深い

御理解と懸命な御協力を頂戴しておりまし

て、この場をお借りして感謝を申し上げます。

　長引く感染症の拡大は、収束が見込めな

い状況下にあって、感染症への恐れや家計

への影響など、村民の皆様の不安による精

神的な苦痛や経済的困窮による忍耐の生

活を、長期間にわたり強い続けております

が、互いの安心安全を守るため支え合い、

私たちは一致団結してこの苦境を、必ずや

乗り越えていかなければなりません。

　このため、今しばらくの我慢の期間に対す

る支援等として、村民一人あたり一律７万円

の「山中湖村民奮起見舞金」給付を実施し、

村民の皆様がコロナに負けることなく奮起

するための呼び水を注いでまいります。

　効果が期待されるワクチン接種では、す

でに医療従事者へのワクチンの先行接種が

２月１７日から開始されていますが、その次

に予定されている高齢者等への拡大につ

いては、市町村が実施主体となります。

　本村でも、その体制を確保すべく２月２４

日に設立された新型コロナウイルスワクチ

ン協議会に参加し、富士北麓１市２町３村が

一体となって、山梨県や富士吉田医師会と

連携し、進めていくこととなりました。

　しかしながら、接種予定会場である富士

吉田市までの往復が高齢者に大きな負担と

なるとの懸念が払拭できずにいたところ、平

野診療所を中心とした医療関係者の協力を

いただき、小規模特設会場としての特別な

位置付けで、村内の高齢者は老人福祉しあ

わせセンターでの集団接種が、可能な見込

みとなりました。

　小規模特設会場等による「山中湖モデル」

接種体制の提案者である平野診療所の若

杉なおみ医師には、感染症の専門的見識を

有されていることから、一連の新型コロナウ

イルス感染症対策のアドバイザーにも就任

をお願いし、迅速かつ適切な助言指導を期

待するとともに、庁内には接種体制を強化す

るために３月３日付でワクチン接種対策チー

ムを設立しましたので、４月２６日とされる全

市町村へのワクチン配送の動向にもよりま

すが、一刻も早い接種完了に向けて、総力戦

で対応していきたいと考えております。

　また、一般の方々への接種開始はその後

となりますので、一定の期間がかかることが

想定されますが、それまでの間、ワクチン接

種が未実施で様々な理由により検査を希望

される小学生以上の方を対象として、検査

費用を助成して安心安全を提供してまいり

ます。

　検査の種類は、検査結果までの期間や簡

易性、擬陽性の発生率や費用面などを総合

的に判断し、抗原定量検査といたしました。

　この一年、わが村はコロナ騒動により経

済や健康に大きな影響を受けました。コロナ

禍の影響を受ける事業者に対しては、給付

金の支給等の支援を実施してまいりました。

　新たな山中湖村版持続化給付金につき

ましては、村の財政状況を踏まえ、今後の緊

急事態宣言やＧＯＴＯキャンペーンなど、感

染症対策の動向を見極めた上で、実施を的

確に判断していきたいと考えております。

　さて、私は村民第一、政治は村民全員の

ためのものであるというスタンスを掲げ、当

選させていただきました。

　村民の皆様の希望や願いの実現こそが、

私に課せられた最大の使命と受け止めてお

ります。

　その実現には、全村民が安心安全に暮ら

せる村づくりのため「ワンチーム」になって、

村民参加型行政の実行が必須条件であり

ます。

　私は、これまでに一村民の立場として、本

当にたくさんの皆様からの、切実なご要望

や貴重なご意見などを、拝聴することができ

ました。

　同時に、そうした声が十分に行政に届き

にくいとのご指摘もいただきました。

　こうした社会的な変化を踏まえ、これから

の山中湖村のまちづくりは、新たな価値観

のもとで進めていく必要があり、多様性を尊

重し多くの村民が様々な活動や取り組みな

がら目指す、まさにコロナ後はそうした村が

求められていると考えます。こうしたことを

基本に諸施策を進め、まちづくりを進めてま

いります。

　そのためには、まず私が率先して村長室

内に村民対話室を設置し、ドアを開放したま

ま透明性を担保しながら、村民の皆様との

対話の円滑な流れを作る第一歩を踏み出し

ます。

　また、本村には素晴らしい知識や経験、輝

かしい経歴をお持ちである方々が、たくさん

居住されております。

　こうした方々にも村政に参画していただ

くことは、これからの村政進展のために、非

常に重要なものになると認識します。

　新年度には、若者や女性も含め様々な分

野からの有識者にお願いし、村民主体の地

域おこし・まちづくりに向けた「（仮称）未来

創造村民会議」を創設し、幅広いご意見を

頂戴しながら各種施策を充実、向上させて

まいります。

　心の通う笑顔のある村づくり、活気あるま

ちづくりを目指し、私の「村づくりへの思い」

としてお示ししました５つの叶えるビジョン

をしっかりと中心に掲げ、村民の皆様が必要

とされる事業は前村政から引継ぎながら、積

極的に新しい施策を導入し、村政を推進し

てまいります。

　「村づくりへの思い」の一つ目は、住む人、

訪れる人の安心安全の確保を目指し、全村

民が明るく健康に過ごすために村民福祉の

充実と向上を推進する「安心安全明るく健

康に過ごす村」であります。

　新年度には、医療体制の強化面として、

平野診療所のエックス線撮影装置や心電

図計測器など、医療備品を整備します。ま

た、住民健診を受けることが出来なかった

方のために人間ドック委託によるサポートを

導入します。

　生活の支援面では、障がい者への温泉施

設使用料を、要支援・要介護認定者にはタ

クシー利用料を、それぞれに助成してまいり

ます。

　防災や避難面では、策定中の山中湖村国

土強靭化地域計画と地域防災計画を連動

させ、ゆとりある防災避難計画を推進して、

災害に強い地域づくりを目指します。また、

長池消防詰所の改修に備え拡幅用地を購

入するとともに、オリンピックコース及び緊

急輸送道路沿道の危険空き家の撤去を行
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います。

　二つ目は、移住希望者にも優しい村づく

りを目指し、村民とのコミュニケーションの

場を設置し、村民・移住者が協力できる環境

を整備する「人活力ある、誇り高い村」であ

ります。

　わが村には、豊かな自然環境と住んでみ

たい村として、多くの移住者・移住希望者が

おります。これまで住んでいる村民との交流

も少なく、コミュニケーション機会も少ない

状況であり、仲間グループで自主的な文化

芸術活動を促進しております。移住者の中

には、有識者や芸術家が多く、その知恵や知

性はこれからの特色あるまちづくりを進め

ていくには、こうした人々との交流を進めて

いくことが重要であります。

　そのためには、地域住民の拠りどころと

なる社会教育施設の役割は大きく、文化芸

術、生涯学習、社会教育の拠点施設として

文化ホール構想を立ち上げ、既存施設の再

利用も含め村民の皆様のご意見ご提案等

を受けながら、その実現を目指してまいりた

いと思います。

　また、村民ニーズが高度化・多様化する

中、村民と行政が一体となった協働のまち

づくりが求められており、村では協働に向け

た村民意識の向上に努めながら、組織づく

りや活動に対する支援を行い、村民の皆様

と行政の信頼関係に基づいたコミュニケー

ション体制づくりを進めてまいります。

　さらに、すべての村民が差別や偏見を受

けない地域社会の実現と男女共同参画社

会の形成への取り組みと女性の活躍の場

づくりを推進してまいります。

　環境基盤としての生活道路は、新年度に

おいて、東富士五湖道路出口から連結する

村道山中３号線、長池集落内の村道平野４

号線、沖新畑地区の中心部主要路線の拡

幅改良工事を実施します。

　また、その他既存道路についても、危険

箇所の改良や老朽箇所の修繕等に取り組

み、安全に安心して通行できるよう安全対

策を進めます。

　三つ目は、豊かな自然環境を生かした活

力ある山中湖村づくりと、誰もが訪れたい

観光地を実現する「観光活力ある山中湖づ

くり」であります。

　本村の歴史的イベントとなるオリンピック

は、開催される想定のもと準備を進めてま

いりますが、これに間に合うよう、明神前交

差点の事業用地の一部を先行取得し、オリ

ンピック前のおもてなし空間を創出します。

　オリンピックをレガシーとした自転車の聖

地計画では、すでに整備されたきらら内の

オフロードコースや地元自転車チームのホ

ームタウン認証制度の活用のほか、山中地

区のサイクリングロードの早期完成に向け、

国土交通省に積極的な協力支援を行ってま

いります。

　また、コロナ禍を通じて、地域資源に立脚

しつつ主軸となる観光業から派生された新

たな産業の育成に取り組む必要性を感じて

おります。

　その一つとしてコロナ禍で加速している

テレワークや働き方改革の進展による新た

なニーズを捉え、山中湖村の豊かな自然と

施設物件などを資源としたワーケーション

を推進し、新たな顧客層の開拓に取り組ん

でまいります。

　新年度は、観光大使を新たに任命し村の

魅力を積極的にＰＲするとともに、観光地の

顔ともいえる村内公衆トイレのリニューアル

に向けた基本計画を策定します。

　山中湖村版ＤＭＯは、地方創生推進交付

金３か年の最終年度となりますので、地域ブ

ランドづくりとしての成果をまとめ上げたい

と考えております。

　大規模イベントの開催会場でもある交流

プラザきららについては、老朽化した人工芝

の張替えを実施し、全日本中体連サッカー

大会をはじめとする各種大会受入に備えて

まいります。

　また、景観上も心配されるナラ枯れ被害

は、調査と伐倒くん蒸を実施するとともに、

有害鳥獣への対応・被害防止に引き続き取

り組んでまいります。

　四つ目は、村の次世代を担う子供達の生

きる力を育て、働く世代を支援し、社会貢献

できる応援体制づくりを整備する「子育て

教育の村」であります。

　学校教育環境の充実面として、長年の懸

案となっております小学校の統合につい

て、建設基金を設置し積立を行うことにより

計画的に財源を確保し、円滑な統合が図れ

るよう備えてまいります。

　また、一人１台パソコンなどのＧＩＧＡスクー

ル計画が円滑に運用できる環境を整えるとと

もに、山中小学校の進入路拡幅、給食センタ

ーの厨房調理機器等の更新を行います。

　子育て家庭等への支援面では、入所希望

者に対応するため、保育士についても増員

配置いたします。

　五つ目は、「村民第一」活気ある役場をつ

くり、信頼される行政と他自治体との協働を

促進する「行政改革と広域連携の推進」で

あります。

　広域連携の推進として、先に述べました

ワクチン接種の富士北麓地域連携や富士

北麓・東部地域ごみ処理広域化推進協議会

など、必要な連携に取り組んでまいります。

　「働く役場」のための改革については、わ

かりやすく働きやすい組織が、効率的で機

動力・実効性の高い役場に繋がることから、

７月のスタートに向けて、役場の機構改革を

実施します。

　村民の皆様からのいろいろな構想や提案

があったとしても、具体的に村政を進める実

行部隊は、役場の組織及び職員です。縦割

りを超えた行政サービス、窓口案内の円滑

化、危機管理の強化など、約３６年間の多様

な分野における役場職員の経験を活かし、

潜在する課題を解消できる組織といたしま

す。

　また、事務の効率化と利用者の利便性の

向上を図るためには、住民票及び印鑑証明

書のコンビニ交付システムを導入します。

　役場職員の意識に対しては、故郷もしく

は勤務地である山中湖村に対する熱い思

いや愛着が、いい仕事の原動力として必要

であります。その気持ちが役場職員全体に

なければ、一過性で内容の乏しい事務事業

となってしまう危険性がありますので、愛郷

心を強く持つことを意識づけるとともに、知

識や技能の着実な引継ぎ、レベルアップの

ための自己啓発や研修の機会を増大させて

まいります。

　現在本村を含め、地域社会を取り巻く環

境は、少子高齢化の急速な進行、高度情報

化の進展、地球的規模での環境問題の広が

りなど、大きな転換期を迎えておりますが、

加えて、コロナ禍による社会経済活動への

影響は、大幅な税収の減少と感染症への対

応策の確保のために、厳しい財政状況をも

たらしております。

　また、人口と産業構造の変化やインフラ

の老朽化など、課題は山積しており、本村行

政がおかれた厳しい環境から前進していく

ために、きわめて高度で難解な判断と対応

が求められております。

　今こそ、約６千人の村民が一丸となって

スクラムを組み、豊かで多様な暮らしを持続

可能な形で実現していくために、新しい発

想と柔軟な姿勢で、スピード感を持って村政

を進めていかなければなりません。

　それぞれの環境が異なる中で、山中湖村

は山中湖村の課題に合った対応を取ってい

かなければなりません。

　富士山と山中湖の自然環境や気候風土、

ふるさとの歴史と文化など、皆さんが愛する

この地の潜在的な可能性は、無限大です。

　この素晴らしい要素を基礎とし、村民の

皆様が描いた未来予想図を、村民・産業界・

議会・行政が役割と責任を果たしながら、協

働していく参加型行政の実現により、建設

的に実行してまいります。

　山中湖村の明るい未来を見据え、自信と

誇りを持って、行政の役割と責任を、村民の

皆様から忌憚のないご意見をいただきなが

ら、しっかりと果たしていくために、全力を傾

注する覚悟でありますので、村民の皆様の

積極的な村政への参画、並びに議員各位に

は絶大なるご支援ご協力を賜わりますよう、

心よりお願い申し上げ、私の所信表明とさ

せていただきます。

　それでは、続きまして本定例会に提出い

たしました案件について、その概要をご説

明申し上げます。
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村議会３月定例会  村長所信・提出案件

議会提出案件（概要）

報告第１号　

専決処分した事件の承認について

　新型コロナワクチン接種体制確保関係費に

関する令和２年度一般会計補正予算について、

地方自治法第１７９条第１項の規定により専決

処分したので、承認を求めるものであります。

議案第５号　

山中湖村の議会の議員及び長の選挙にお

ける選挙運動の公費負担に関する条例の制

定について

　公職選挙法の一部改正に伴い、選挙運動

費用の公費負担に関する事項を定めるた

め、条例を制定するものであります。

議案第６号　

山中湖村立学校施設建設基金条例の制定

について

　将来的に実施する学校施設建設の財源を確

保するため、条例を制定するものであります。

議案第７号　

山中湖村小規模企業振興基本条例の制定

について

　小規模企業振興基本法で定める地方公

共団体としての役割と南都留中部商工会と

の連携体制を明確にするため、条例を制定

するものであります。

議案第８号　

山中湖村障がい者温泉施設使用料助成条

例の制定について

　村内の障がい者の温泉施設の使用料を無料

とするため、条例を制定するものであります。

議案第９号　

山中湖村の特別職の職員で非常勤のもの

の報酬及び費用弁償に関する条例の一部を

改正する条例制定について

　山中湖村スポーツ推進委員等の報酬につ

いて、日額制等の改正を行うものであります。

議案第１０号　

山中湖村廃棄物の処理及び清掃に関する

条例の一部を改正する条例制定について

　直接搬入のごみ手数料について１０キログ

ラム単位とする改正を行うものであります。

議案第１１号　

山中湖村国民健康保険条例の一部を改正

する条例制定について

　新型インフルエンザ等対策特別措置法の

一部改正に伴い、所要の改正を行うものであ

ります。

議案第１２号　

山中湖村介護保険条例の一部を改正する

条例制定について

第８期介護保険事業計画に基づき介護保険

料基準額等が変更となるため、所要の改正

を行うものであります。

議案第１３号　

山中湖村指定居宅介護支援等の事業の人

員及び運営に関する基準を定める条例の一

部を改正する条例制定について

議案第１４号　

山中湖村指定介護予防支援等の事業の人

員及び運営並びに指定介護予防支援等に

係る介護予防のための効果的な支援の方

法に関する基準を定める条例の一部を改正

する条例制定について

議案第１５号　

山中湖村指定地域密着型サービスの人員、

設備及び運営に関する基準を定める条例

の一部を改正する条例制定について

議案第１６号　

山中湖村指定地域密着型介護予防サービ

スの事業の人員、設備及び運営並びに指定

地域密着型介護予防サービスに係る介護

予防のための効果的な支援の方法に関す

る基準を定める条例の一部を改正する条

例制定について

　この４件につきましては、厚生労働省が示

す各基準の一部改正に伴い、所要の改正を

行うものであります。

議案第１７号　

山中湖村立花の都公園設置及び管理条例

の一部を改正する条例制定について

　花の都公園の料金を改定するため、所要

の改正を行うものであります。

議案第１８号　

山中湖村立温泉施設の設置及び管理条例

の一部を改正する条例制定について

　山中湖村障がい者温泉施設使用料助成

条例の制定に伴い、所要の改正を行うもの

であります。

議案第１９号　

山中湖村環境衛生施設改良資金貸付条例

を廃止する条例制定について

　上下水道の環境整備が進み利用がなくなっ

たことから、条例を廃止するものであります。

議案第２０号

令和２年度山中湖村一般会計補正予算に

ついて

　今回の補正予算の概要につきましては、歳

入見込みについての見直しと歳出予算の執

行状況を精査の上、編成したものであります。

主な歳入

　村税の村民税、法人分として１,８８４万円

を、固定資産税の現年課税分及び滞納繰越

分として３,１１０万円を、入湯税として６,２０

０万円を、それぞれ減額しました。

　法人事業税交付金については３,８１９万

９千円を、地方消費税交付金の地方消費税

交付金及び社会保障財源交付金として２,１

８７万４千円を、国庫支出金の国庫補助金、

新型コロナウイルス感染症対応地方創生

臨時交付金として２,２２９万８千円を、特定

防衛施設周辺整備調整交付金として１億９,

８１６万６千円を計上しております。

　また、寄付金のふるさと納税寄付金として

３,０３０万７千円を、繰入金の基金繰入金、特

定防衛施設周辺整備調整交付金基金繰入

金として５,５２４万２千円を、諸収入の雑入、

恩賜林新型コロナウイルス感染症対策交付

金として２,９４０万円を、村債の減収補てん債

として１,４００万円を、それぞれ増額補正し、

基金繰入金の財政調整基金繰入金について

は、１億８,３９９万１千円減額しました。

主な歳出

　総務費の総務管理費につきましては、基

金新規積立金として２億４,０５６万７千円

を、旧三村入会組合補助事業として１,４７０

万円を、ふるさと納税推進事業の寄付返礼

品報償費等１,９８８万６千円を、それぞれ増

額しました。

　また、執行残額の大きなものについては、

各科目において減額しております。

　この結果、総額１億７３５万３千円の追加

補正となり、歳入歳出それぞれ５２億２,４５

６万６千円となっております。

繰越明許費

　山中３号線周辺整備事業、戸籍電算化事

業、新型コロナウイルス感染症対策事業、オ

リンピック推進事業、新しい生活様式推進

機器購入等支援関連事業、村道平野８１号

線拡幅事業の計６事業について、年度内に

完了しない見込みのため、繰り越すもので

あり、明神前交差点周辺整備基本方針検討

及び基本設計事業については、金額を変更

しました。

債務負担行為

　令和３年度に予算を計上しております２

件の業務の委託契約を締結するため、設定

するものであります。

地方債

　減収補てん債を起債するため、補正する

ものであります。

議案第２１号　

令和２年度山中湖村国民健康保険特別会

計補正予算について

議案第２２号　　

令和２年度山中湖村下水道特別会計補正

予算について

議案第２３号　　

令和２年度山中湖村簡易水道特別会計補

正予算について

議案第２４号　　

令和２年度山中湖村介護保険特別会計補

正予算について

議案第２５号　　

令和２年度山中湖村後期高齢者医療特別

会計補正予算について

　この５件につきましても、主な内容は歳入

見込みについての見直しと歳出予算の執行

状況を精査した結果、所要の補正を行うも

のであります。

　また、下水道特別会計では、地方債の補

正も行っております。

議案第２６号　

令和３年度山中湖村一般会計予算を定め

ることについて

議案第２７号　　

令和３年度山中湖村国民健康保険特別会

計予算を定めることについて

議案第２８号　

令和３年度山中湖村下水道特別会計予算

を定めることについて

議案第２９号　

令和３年度山中湖村簡易水道特別会計予

算を定めることについて

議案第３０号　

令和３年度山中湖村観光施設特別会計予

算を定めることについて

議案第３１号　

令和３年度山中湖村介護保険特別会計予

算を定めることについて

議案第３２号

令和３年度山中湖村介護予防支援事業特

別会計予算を定めることについて

議案第３３号

令和３年度山中湖村後期高齢者医療特別

会計予算を定めることについて

（３月８日時点の所信ですので、その後実施や

決定した事項がある点を、ご承知願います。）
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問い合わせ　福祉健康課　健康グループ　☎62-9976

○今年も南関東防衛局の特定防衛施設周辺整備調整交付金を活用し、自己負担金の軽減を図っています。

○がん検診は、健康な方の病気を早期発見するためのものであり、症状がある方や経過観察中の方は医療機関にご相談ください。

○各がん検診で要精密検査となった場合に各精密検査が受けられる方のみ、受診してください。

　春の健康診査の申込みは4月16日（金）まで（必着）です。3月に送付した申込書を返送し、期日までに申し

込んでください。（事前申込みが無いと受診できません。）今年から申込用紙がハガキからA4サイズへ変更と

なりましたので、ご注意ください。

　申込みをした方には、健康診査の1週間前を目途に問診票及び検査キットを送付します。

　転入等の理由により申込用紙が届いていない方で受診希望の方は、福祉健康課までお問い合わせください。

　40～74歳の社会保険加入者で「基本検査（特定健康診査）」が受けられる方は、保険者より受診券が交付さ

れ、受診券の「契約とりまとめ機関名」に「集合Ｂ」の記載のある方のみとなります。

　５月の健康診査の受診希望者（社会保険加入者）で、受診票が届いた方は、受診券と健康保険証を健診申込

時に申込用封筒に同封していただくか、福祉健康課窓口に必ず持参してください。

【健康診査年齢別料金表】

【40～74歳の社会保険被保険者及び被扶養者の方へ】

①肝炎ウイルス検査　・Ｂ型肝炎（ＨＢs抗原検査）・Ｃ型肝炎（ＨＣＶ抗体検査）

　今年度40歳になる方及び今まで検査を受けたことがない方が対象です。（血液検査）

　慢性的なウイルス性肝炎は、肝硬変や肝臓がんなど肝臓疾患へのリスクに繋がりますので、一度は検査を

受けていただくことをお勧めします。

②がん検診 ・大腸がん検査（便潜血検査）・肝がん検査（超音波検査）・肺がん（胸部レントゲン）・喀痰検査

　　　　　　・前立腺がん検査（血液検査）・胃がん検査（胃バリウム検査）

※がん検診の重複に注意：会社の「健康診査」と村の「がん検診」を１年以内に受ける場合、検査内容が二重にならないように

　注意してください。

【加入保険の種類に関わらず対象年齢であれば受ける事ができる検査項目】

健診項目 実際の費用 20～34歳

　基　本　健　診

　肝炎ウイルス検査

  （Ｂ型肝炎・Ｃ型肝炎）

　大腸がん検査

　肝がん検査

　肺がん検査

  （胸部レントゲン）

　喀痰(かくたん)検査

　

　前立腺がん検査

　胃バリウム検査

　胃ペプシノゲン検査

　合計

9,571円

Ｂ型　798円

Ｃ型1,815円

1,485円

3,333円

1,840円

2,992円

1,645円

5,280円

3,135円

31,894円

1,000円

無料

500円

500円

無料

400円

500円

500円

3,400円

無料

無料

無料

無料

無料

無料

500円

無料

1,000円

1,000円 500円 無料

35～69歳 ７０～７4歳 ７5歳以上 備   考

50歳～74歳（血液検査）

35～74歳

喫煙者のみ

※事前に検査キットを役場に取りに来て、

健診当日に提出できる方のみ受診可能

検査キットを当日提出

超音波検査

胸部レントゲン検査

身体計測・血圧測定・血液検査等

今年度40歳になる方及び今までに

検査を受けたことがない方

75歳以上のみ。
過去に要精密検査になった方は対象外

無料

無料

無料

無料

無料

無料

元気いっぱい山中湖健康診査（春）

春の健康診査の日程 5月17日（月）～20日（木）

身体の健康状態は、自分の感覚だけでは分かりません。健診を定期的に受け異常が無いかチェックしましょう。

受けよう健診　年１回

対象者　20～74歳の方　 75歳以上で、7月15日（木）･16日（金）の高齢者健診が受診できない方

会　場　老人福祉しあわせセンター

          （新型コロナ感染状況やコロナ予防接種等により、変更が生じる場合は改めてお知らせします。）
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新型コロナウイルスワクチンを受けましょう！

　世界の新型コロナウイルス感染者は１億人を超し、死者は250万人を超えました。感染した人

の臨床像も明らかになるにつれ、厄介で複雑、経過も長い全身病であり、後遺症の多さも考える

と本当にしたたかなウイルスです。感染者数が十分には下がらず、変異株が急増しつつある現在

は気を緩められる時ではありません。今こそ「正しく恐れる」ということは、この感染症の怖さを

直視するということだと思います。

　今回出来たワクチンはかなり期待が持てます。50％くらいの有効率でもいいから早く出来て

くれないか、と思っていましたが、95％とは驚きです。諸外国で進んでいる接種の結果でその有

効性と安全性が再確認出来ます。コロナパンデミックの被害を大きく減らしてくれるであろう、

「恵みのワクチン」、私は1日も早く受けたいです。接種で得られる有益性のほうがはるかに高い

からです。

　この度、平野診療所は、村の唯一の医療機関、村民のかかりつけ医として、職員総出でこのワク

チン接種に協力して参ります。幸い、山中湖村にお返しがしたいと手を挙げてくださった相模原

市在住の先生も日曜日の接種に参加していただくことになり、ワクチン接種体制が整いました。

皆様が足を運びやすい役場（老人福祉しあわせセンター）を会場にして、まずは65歳以上の村民

約1800人の7割にあたる約1200人に2回の接種を、2か月間（5月と6月予定）で完了できること

を見込んでいます。もちろん万が一の副反応に備えての救急医療体制も整えます。

　接種の案内状が届いたら、限られた貴重なワクチン、なかなか無い貴重な機会ですので、どう

ぞキャンセルしないでください。ほとんどの基礎疾患や持病があっても、あるいはある人こそこ

のワクチンを接種する必要があります。7割以上の方への接種が出来れば集団として免疫ができ

成功です。あとは皆様おひとりおひとりの、接種会場に来てくださる、ほんの少しの勇気にかか

っています。“あなたの勇気が救える命がある。“それはあなた自身と、あなたの大切な家族友人

仲間の命です。

平野診療所　若杉なおみ

　村では、感染症全般対策及び、新型コロナ

ワクチン予防接種の実施に向けて、感染症専

門医である平野診療所 若杉なおみ医師に感

染症アドバイザーを委嘱しました。若杉医師

には、今後その豊富な知識と経験を活かし、

感染症に負けない安心安全な村づくりのた

め、村の実施する新型コロナワクチン接種等

の事業にご助言及びご協力をいただきます。

　村としても、重要な事業である新型コロナ

ワクチン予防接種を円滑に実施していくた

め、若杉医師を含めた新型コロナワクチン対

策チームを設置しました。関係機関との連携

を図り、ワクチンが納品され次第、村民の皆

様がスムーズに接種を受けられるよう、準備

を進めていきます。

若杉なおみ医師に

感染症アドバイザーを委嘱しました
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問い合わせ　福祉健康課　健康グループ　☎62-9976

６５歳以上の方（高齢者）の
新型コロナウイルスワクチン
接種について

　国の指示に基づき、４月以降、接種順位の高い６５歳以上の方から、順次接種についてのお知らせを送付し

ます。内容をよくご確認いただき、貴重なワクチンを円滑に無駄なく多くの方に接種し今後の感染増加を未

然に防ぐために、村の接種体制にご理解とご協力をお願いします。検討中の内容については、決定し次第、改

めてお知らせしていきます。

５月～６月（予定）

　ファイザー社ワクチンの特性上、短期間に多くの方の２回接種を終了する必要があります。約２か月間で３週間の

間隔を空けて接種を完了するために、ご協力をお願いいたします。

接 種 時 期

老人福祉しあわせセンター（役場敷地内）

　村内介護保険施設（介護老人保健施設、グループホーム）に入所中の方は、当該施設で接種を受けられます。

　村外施設に入所や入院中の方も、本村の接種券を使って入所施設等で接種を受けられる場合があります。施設に

よって対応は異なりますので、まずは入所施設等に直接お問い合わせください。

接 種 場 所

　スムーズに多くの方に接種をするため、接種日時を指定してご案内をする予定です。詳しくは、個別通知を

ご確認ください。ただし、接種を強制するものではありませんので、接種を希望しない方は、期日までに福祉

健康課までキャンセルのご連絡をお願いします。

接 種 予 約

　感染症対策のため、厳密な予約管理と入場制限を行なっています。マスクを着用し、必ず指定時間にお越し

ください（指定時間前の入場を制限させていただきます。）自宅で検温を行ない、発熱または風邪症状のある

方は接種ができませんので、キャンセルのご連絡と接種日の予約変更をお願いします。

 ・ 接種時の持ち物　接種券・予診票（記入してお持ちください。）

※接種をスムーズに行うため、肩を出しやすい服装でお越しください。

接種当日について

相 談 体 制

国（厚生労働省）：コロナ

ワクチンコールセンター

県：コロナワクチン

専用ダイヤル
村：福祉健康課

電話番号 0120-761770 055-223-8878 62-9976

受付時間 9:00～21:00（土日祝含む） 8:30～20:30（土日祝含む） 8：30～17:15（土日祝除く）

受付内容

接種体制の確保、接種券や予

約に関する相談や受付　など

※詳細は個別通知をご確認く

ださい。

ワクチンの効果・安全性や接

種時の注意点などの接種前

の疑問・接種後に副反応が出

た場合の相談　など

接種のあり方や制度そのも

のへの問合せ
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①受診時には必ず受診票が必要です。受診票は4月下旬に対象者にお届けしますので、医

療機関に持参してください。（受診票が無いと村の助成を利用できません）クーポン対

象者には、受診票とあわせてクーポン券を送付します。

②受診日において村民でない場合は、村の受診票を使うことができません。転出先市町

村で受診票の交付を受けてください。

③子宮体部がん検診の助成は令和2年度で終了しました。出血等の症状がある方は、医師

の判断に基づき医療保険で検査を受けることができます。

問い合わせ　福祉健康課　健康グループ　☎62-9976

子宮頸がん検診の受診方法が
変更になります

令和３年度

高齢者肺炎球菌ワクチン
予防接種費用助成

令和3年度より、子宮頸がん検診（施設健診）の受診方法が変わります。

　令和３年４月１日から高齢者の肺

炎球菌予防接種の対象者が変わり

ました。

　高齢者肺炎球菌ワクチンの接種

をすることで、肺炎の発病や重症化

を予防することができます。

　右の表の生年月日に該当する対

象者の方には、４月上旬に紫色の予

診票を送付します。

　接種を希望される方は、予防効果

や副反応などについて十分に理解し

たうえで、医師と相談して接種を受

けてください。

＜接種期間＞ 令和３年４月１日から令和４年３月３１日まで

  この期間を過ぎると全額自己負担となりますのでご注意ください。

  期間内であれば誕生日前でも接種できます。

＜助 成 額＞ ４，０００円（公費助成は生涯1回限りです。5年後の助成はありません。）

  自己負担額については医療機関によって異なりますので、直接お問い合わせください。

＜注　　意＞ ・県外の医療機関は、村と契約している医療機関以外では助成を利用することができません。

   （県外契約医療機関についてはお問い合わせください。）

  ・県外施設入所中など事情があり県内で接種ができない方は、事前に手続きをすることで助成

   が利用できます。接種後の手続きは受け付けられませんので、事前に下記までご相談ください。

※過去に一度でも肺炎球菌ワクチンの予防接種を受けたことがある方

(自費接種含む)は助成対象外となり、予診票は使用できません。

＜令和3年度の対象者＞

６５歳

７０歳

７５歳

８０歳

８５歳

９０歳

９５歳

１００歳

昭和３１年４月２日～昭和３２年４月１日生まれ

昭和２６年４月２日～昭和２７年４月１日生まれ

昭和２１年４月２日～昭和２２年４月１日生まれ

昭和１６年４月２日～昭和１７年４月１日生まれ

昭和１１年４月２日～昭和１２年４月１日生まれ

昭和  ６年４月２日～昭和  ７年４月１日生まれ

昭和  １年４月２日～昭和  ２年４月１日生まれ

大正１０年４月１日～大正１１年４月１日生まれ

令和3年5月1日～令和4年3月31日

令和2年度に子宮頸がん検診を受診していない、年度末年齢21歳以上の女性

500円（クーポン対象者はクーポン持参で無料）

受 診 期 間

対　象　者

自己負担額

ご注意ください
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問い合わせ　福祉健康課　健康グループ　☎62-9976

日本脳炎ワクチンに関する
令和３年度の対応について

大人の風しん（抗体検査・予防接種）
クーポン券の有効期間が延長されました

子宮頸がん（HPV）ワクチン
予防接種

　日本脳炎ワクチンの供給量が令和３年度の特に上半期において、全国的に大幅に減少しています。

　この状況から村の対応について、国の指示に基づき下記のとおり変更していますので、ご理解ご協力をお願いします。

　子宮頸がんワクチンの定期予防接種は、現在積極的に接種をお勧めしておりませんが、対象年齢の方で希望する

方が公費で接種を受けられるように、3月中に個別通知をしています。

　対象の方は、予防接種の「意義・効果」と「接種後に起こりえる症状」について確認し、接種を検討してください。

　接種を希望する方には、予診票を発行しますので、母子健康手帳を持って福祉健康課にお越しください。

　2019年、2020年にお送りしたクーポン券（無料）は、有効期限が2022年2月まで延長されました。

　2022年2月が最終有効期限となりますので、まだ抗体検査を受けていない対象の方はお早めにご利用ください。

※医療機関に問い合わせた結果、ワクチンの在庫が無く対象年齢を過ぎてしまう場合には、早めに福祉健康課（予防接種担当）にご相

談ください。

※予診票の再発行を希望する場合には、母子健康手帳を持って福祉健康課にお越しください。

有効期限が2020年3月と2021年3月と表示されていても、

2022年２月まで使えます。

日本脳炎ワクチン
定期接種対象年齢
(公費で接種を受けられる期間) 令和３年度の対応

１期
（初回2回・追加）

生後6か月～90か月未満

●初回2回分の接種については、標準的接種期間の3～4歳

で接種することをお勧めします。

●定期接種として接種が受けられる90か月(7歳6か月)に近

づいている場合には、対象年齢を過ぎないように早めに

接種を受けてください。

２期

9歳～13歳未満
（平成19年4月1日以前に生ま
れた方は、特例として20歳未
満まで接種可能）

●平成23年4月2日～平成24年4月1日生まれの方：例年は

小学4年生の方に予診票を郵送していましたが、今年度

は通知をせず、来年度に予診票を郵送します。

●定期接種として接種が受けられる13歳未満に近づいてい

る場合には、対象年齢を過ぎないように早めに接種を受

けてください。

●平成15年4月2日～平成16年4月1日生まれの方（特例対

象者）：今年度に予診票を送付しますので、特例期間（20

歳未満）を過ぎないように早めに接種を受けてください。

見 本
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教育委員会だより　教育委員会だより　

問い合わせ　山中湖村教育委員会　☎62-3813

　令和３年度がスタートしました。新しい年度になり教育委員会では令和３年度の小中学校や社会教育・社会

体育のおもな行事を紹介します。  

　村民の皆様の教育委員会の運営に対するご理解とご協力をお願いします。  

　なお、都合により内容及び期日が一部変更になることもありますので予めご了承下さい。

4月 5月 6月

●学校関係

　小中学校　入学式　　　6日

　小中学校　始業式　　　7日

　中学　PTA総会 　　  12日

　山小　PTA総会　　  16日

　東小　PTA総会　　  16日

●社会教育関係

　文化協会理事会・総会（書面開催）

●社会体育関係

　スポーツ協会理事会・総会

●社会体育関係

　南都留スポ少理事会

　南都留町村体育協会連絡協議会総会

　村民ゴルフ大会

　スポ少総会

●学校関係

　中学　総合体育大会　11日～13日

●社会体育関係

　常会別ソフトボール大会

　ボクシング・エクササイズ教室

　朝ヨガ教室（予定）

7月 8月 9月

●学校関係

　小中学校　終業式　　21日

●社会教育関係

　夏の生活指導打合せ会

　地引網体験教室

　陶芸体験教室

　英会話教室（短期集中講座）

●社会体育関係

　南都留地区スポ少総会

　ヨット教室

　ボクシング・エクササイズ教室

　朝ヨガ教室（予定）

●学校関係

　小中学校　始業式　　20日

●社会教育関係

　南都留地区ジュニアリーダーキャンプ

　山中湖俳句大会

　三島由紀夫文学館

　特集展リニューアル（11日～）

●社会体育関係

　ヨット教室

　朝ヨガ教室（予定）

●学校関係

　東小　運動会　　　　　3日

　中学　からまつ祭　　　8日・9日

　山小　運動会 　　　11日

●社会教育関係

　オペラ教室

●社会体育関係

　山梨県体育祭り

　体力・運動能力調査

　ソフトボール選手権大会

10月 11月 12月

●学校関係

　中学　新人戦　        　9日・10日

　中学　マラソン大会　15日

　就学時健診          　 22日

●社会教育関係

　物理教室

　三島由紀夫レイクサロン（予定）

●社会体育関係

　山中湖村民体育まつり　6日（予定）

　VF甲府サンクスデー 　 9日（予定）

●学校関係

　東小　学習発表会 　2日

　山小　しらかば祭　　5日

●社会教育関係

　山中湖村文化祭

　成人式打合せ会

　ブックリサイクル市（予定）

●社会体育関係

　軽スポーツ教室

　常会別ゴルフ大会（予定）

●学校関係

　小中学校　終業式　　23日

●社会体育関係

　総合型スポーツクラブ　スケート教室

　軽スポーツ教室

1月 2月 3月

●学校関係

　中学校　始業式  14日

　山小　　始業式  14日

　東小　　始業式  17日

　中学　　入学説明会 31日

●社会教育関係

　山中湖村成人式

●社会体育関係

　軽スポーツ教室

●学校関係

　山小　入学説明会　　1日 

　東小　入学説明会　　1日

●社会体育関係

　山中湖村スケート大会

　軽スポーツ教室

●学校関係

　中学校　 　卒業式　　10日

　小学校　 　卒業式　　18日

　小中学校　 修了式　　25日

●社会体育関係

　ソフトバレーボール大会

　軽スポーツ教室
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No.
211

　納期限を過ぎても納付されないと、督促状（手数料１００円）が送付されます。督促状を発送した日から

１０日過ぎても納付されない場合、滞納処分の対象となります。

　村では、山梨県地方税滞納整理機構と連携し、納付の意思が確認できない場合には、財産調査を行った

上で、給与等（年金外の雑所得・不動産・自動車・預貯金・生命保険・還付金等）を差押え、徴収した後、滞納

税額に充てております。

　また不動産関係については、インターネット公売等により、換価した金額を滞納税額に充当したり、場合

によっては、職員が滞納者の自宅等を強制的に捜索して財産を差押え、それらを搬出することもあります。

令和３年度　土地及び家屋の価格等の縦覧について

■縦覧期間 毎年４月１日～５月３１日　8:30～17:15 （土曜日・日曜日・祝祭日を除く）

■縦覧場所 山中湖村役場　税務住民課

■縦覧できるもの 土地価格等縦覧帳簿及び家屋価格等縦覧帳簿

■縦覧できる方 次のいずれかの条件を満たす方

・村内にある土地または家屋の固定資産税の納税者

・村内にある土地または家屋の固定資産税の納税者の同意を得たかた

・村内にある土地または家屋の所有者で固定資産税の納税者の納税管理人

●村税に係る延滞金について

　納期限を過ぎてから税金を納める場

合、その遅延した税額及び期間に応じて

延滞金が加算されます。延滞金とは、納

期限内に納めた人との公平性を保つた

めに加算され、徴収するものです。

●村税に係る滞納処分

給与・年金以外の雑所得等　…　差押え　→　充　当

不動産・自動車・装飾品等　…　公　売　→　換　価　→　充　当

延滞金とは・・・　納納期限までに税金が完納されない場合には、納期

限の翌日から納付の日までの日数に応じ、税額に次の

割合を乗じ、計算した延滞金がかかります。

　●納期限の翌日から１ヶ月以内　→　年　２．5％

　●納期限の翌日から１ヶ月以降　→　年　８．8％

～悪質な滞納は絶対に許しません～

村税に係る延滞金及び滞納処分について
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令和3年度の軽自動車税の納期限は、

納期限：口座振替日ともに： です4月30日（金）

軽自動車の減免について

　身体または心身に障害のある方のために使用される軽自動車等で、一定の要件に該当する場合は、納税義

務者等の申請により軽自動車税を減免します。

　身体または心身に障害のある方が所有する軽自動車等（１８歳未満の場合、生計を共にする方が所有する

軽自動車等を含む）で、通学・通院・通所、もしくは生活のために運転する軽自動車は、軽自動車税の減免が受

けられます。（１人につき１台に限ります。）

　軽自動車税の納税通知書が届いてから、納期限の７日前までの間に申請をすることにより、軽自動車税が

減免されます。

　減免は、一度申請すれば毎年必ず適用されるのではなく、送付される納税通知書を受け取った後、減免申

請を行う必要がありますので、次の書類等を用意していただき、税務住民課窓口にて申請を行ってください。

■用意するもの

①身体障害者手帳（戦傷病者手帳・療育手帳・精神障害者保健福祉手帳）

②軽自動車車検証　　　③運転免許証　　　④届出者の印鑑　　　⑤納税通知書

〈問い合わせは・・・〉 ◎山中湖村ナンバーの車両        山中湖村役場　税務住民課　℡.62-9972

  　　　 ◎山梨・富士山ナンバーの車両   山梨軽自動車協会　℡.055-262-7548

問い合わせ　税務住民課　調査課税グループ　☎62-9972

軽自動車税とは　軽自動車税は、原動機
付自転車、軽自動車、小

型特殊自動車及び２輪

の小型自動車に対し、そ

の所有者に課税されま

す。

税金を納める人　毎年４月１日現在、主たる定置場が山中湖村内にある
軽自動車等の所有者になります。（所有権留保割賦販売

の場合は、買主を所有者とみなします。）

　したがって、４月２日以降に廃車等をされてもその年度

分の税金は全額納めていただくことになります。

※軽自動車税には、月割課税の制度はなく、還付はあり

ません。
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会社を退職した時は
国民年金加入の
手続きが必要です

年金ニュース

　20歳以上60歳未満で厚生年金保険（第2号被保険者）に加入していた方が、会社などを退

職して厚生年金保険の加入者でなくなったときは、国民年金（第1号被保険者）への加入手続

きが必要です。

　また、扶養している配偶者がいる場合は、配偶者も同時に国民年金第3号被保険者の資格

を喪失しますので、第1号被保険者への種別変更のお届けが必要です。

※厚生年金保険に加入していた方が60歳以上の場合、国民年金の強制加入は60歳未満の方が対象ですの

で、国民年金への加入手続きは必要ありません。ただし、扶養している60歳未満の配偶者（第3号被保険

者）がいる場合は、配偶者の第1号被保険者への種別変更のお届けが必要です。

届出が必要です

退職日や厚生年金資格喪失日を確認できる書類「退職証明書、社会保険・厚生年金資格喪失

証明書」など

※口座振替やクレジットカードによる保険料納付を希望される場合は「通帳と口座届出印」や「クレジット

カード」をあわせてお持ちください。

必要な書類

　お手続き後およそ1ヶ月程度で、日本年金機構（年金事務所）から厚生年金保険喪失日（退職

日の翌日）の属する月の分から「国民年金保険料納付案内書／領収（納付受託）済通知書」（納付

書）が送付されます。

※免除等の申請を同時にされた場合も納付書は送付されますので、免除等の結果通知が送付されるまでは

保険料を納付せず、納付書は保管してください。

※口座振替やクレジットカードによる納付のお申し込みをされた場合も納付書は送付されます。口座振替

やクレジットカードのご利用開始については、お申し込みから数週間後に「口座振替開始のお知らせ」ま

たは「クレジットカード納付のお知らせ」で通知されますが、ご利用開始までは納付書による現金納付と

なりますので、納付書は保管してください。

お手続き後の流れ

国民年金の第１号・第２号・第３号被保険者とは？

問い合わせ　税務住民課　住民窓口グループ ☎62-9973

　　　　　　大月年金事務所  ☎0554-22-3811

第１号被保険者 自営業者、学生、無職の方等

第2号被保険者 会社員・公務員など厚生年金、共済の加入者

第3号被保険者 第２号被保険者の配偶者
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下記に該当する方は、必要書類をご持参のうえ、

税務住民課で手続きをお願いします。

『３月３１日』　から　『７月３１日』に変更になりました。

　　新しい職場で働き始める人　→　職場の健康保険証　＋　印鑑

　　会社などを退職される人　　→　退職証明書　　　　＋　印鑑

　　学校を卒業し新しい職場で働き始める人　→　職場の健康保険証 ＋ 印鑑

問い合わせ　税務住民課　徴収グループ　税の収納・徴収に関する内容　☎62-9972
　　　　　　　　　　医療保険グループ　国民健康保険に関する内容　　☎62-9973

　年度初めになりますので今後の国民健康保険税にも影響してきます。資格の異動がありました

ら速やかに届出をお願いします。

国民健康保険税の納め忘れはないでしょうか？

保険税の督促状が届いている場合は、お早めに納付をお願いします。

滞納がある場合、有効期限を更新した新規被保険者証をお渡しできませんのでご注意ください。

納付状況の確認をしたい場合は、税務住民課徴収グループまでお問い合わせください。

住民税申告をしましょう！

　収入がなく年金等で生活されている方で確定申告の必要がない人でも、住民税申告をされな

ければ保険税の軽減や、自己負担限度額の引き下げ等の適用がされませんので必ず申告してく

ださい。

国民健康保険と後期高齢者医療の「医療費のお知らせ」について

　年６回（後期の場合、年1回）医療費のお知らせを発行しています。医療費通知は再発行できま

せんので、お手元に届きましたら中を確認して大切に保管してください。

　国民健康保険に加入している被保険者は、例年３月に新しい国民健康保険被保険者証を郵送していま

したが、保険証の有効期限が

　現在お使いの保険証は７月３１日までが有効期限になっていますので、誤って捨てないよう注意してください。

国民健康保険に加入されている皆さまへ

令和３年から

国民健康保険証の有効期限が
変更になります！
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お知らせ

令和３年度の「文化協会登録」（継続・新規）を受け付けています。

提出締切　４月８日（木）

提出書類　・文化協会登録申込書　・部員名簿

　　　　　・登録費（継続3,000円、新規5,000円）

「文化協会登録申込書」は、教育委員会窓口にてお渡しします。

（令和２年度の登録団体には、部長あてに申込書を送付いたします。）

文化協会の規約につきましては教育委員会にございます。

○他人があなたのマイナンバーを使って手続きすることはできません。

　マイナンバーを使う手続きでは顔写真付きの本人確認が必要です。

○マイナンバーを知られても、あなたの個人情報を調べることはできません。

　マイナンバーの利用範囲や、収集・保管などは法令で厳しく制限されています。

　個人情報を一元管理する仕組みではないため、情報が芋づる式で漏れることはありません。

○マイナンバーを悪用した場合には厳しい罰則があります。

　例えば・・・　マイナンバーを扱うことができる人が自分または誰かの不利益のためにマイナンバーを提供

　した場合は、３年以下の懲役か150万円以下の罰金、もしくは両方が科されます。

マイナンバーカードの疑問点を
マイナンばあちゃんが解決します！

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………
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裏面のマイナンバーを他人に見られたらどうなるの?

見られても他人は悪用できない仕組みになっているのじゃ！

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

問い合わせ　山中湖村教育委員会内　文化協会事務局　☎62-3813

問い合わせ　税務住民課　住民窓口グループ　☎62-9973

安心してマイナンバー

カードを申請しよう！

Q

山中湖村文化協会「令和３年度登録」

○マイナンバー制度はあなたの情報を１か所に集めて管理する仕組みではありません。

　手続きする行政職員だけが、その手続きに必要な情報に限ってアクセスすることが許されています。

○不正なアクセスが行われないように、第三者機関の「個人情報保護委員会」が監視・監督しています。

マイナンバーで預貯金額や医療などのあらゆる情報を国から監視されるの？

監視はしていないし、できないのじゃ！

Q

○24時間365日体制でマイナンバーカードの一時利用停止を受付けています。

　0120-95-0178（通話無料）

○カードのICチップには、税や年金などのプライバシー性の高い情報は入っていません。

　健康保険証として利用しても、健診結果や薬剤情報がICチップに入ることはありません。

○カード利用には暗証番号等の認証が必要です。

　暗証番号を一定回数間違うとカードロックされます。

　不正に情報を読みだそうとするとICチップが壊れます。

マイナンバーカードを落としたりなくしたりしたらどうしよう・・・

まずは、電話じゃ！

Q

　山中湖村文化協会「令

和３年度総会」について

は、新型コロナウイルス

感染予防の観点から、書

面での開催とさせていた

だきます。
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運動の重点

お知らせ

　村では、地元周辺で撮影された映画やテレビドラマ等を通じて、山中湖村の知名度や地域の魅力を向上

させ観光客の誘客につなげることを目的に、映像制作会社等に対し、映画やドラマ・ＣＭなどのロケーション

を誘致し、撮影等が円滑に進行できるようサポートを行っております。

　さらに本事業の促進を図るため、村内で映画やドラマ等の撮影場所を提供していただける施設がありま

したら、山中湖フィルムコミッション事務局までご連絡ください。よろしくお願いします。

　山中湖村身障福祉会では、村内に居住する障害のある方々の福祉の増進と相互の親睦を図るため、グラ

ウンドゴルフ大会や日帰り旅行などを実施しています。次の山中湖村に居住しており、身障福祉会の趣旨に

賛同する方が入会の対象となります。

・障害者手帳（身体障害者手帳、療育手帳、精神障害者保健福祉手帳）保持者

・１８才未満の障害者の保護者

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………
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…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

問い合わせ　山中湖フィルムコミッション事務局　☎080-2140-7387　Mail　yamanakako.fcs@gmail.com

☎0555-20-2727（山中湖情報創造館）　FAX 0555-62-4000

問い合わせ　福祉健康課　福祉グループ　☎62-9976

　国連総会（平成19年12月）において、毎年4月2日を「世界自閉症啓発デー」とすることが決議さ

れ、世界各国が自閉症について家庭や社会全体の理解が進むように意識啓発の取り組みを行って

います。

　これを踏まえ日本では、4月2日を「世界自閉症啓発デー」、4月2日から8日までを「発達障害啓発

週間」として、気持ちを上手く伝えること、他人の言葉の意図を理解することなどが苦手な「自閉

症」をはじめ、発達障害についての正しい理解の啓発に取り組む活動を行っています。また、全国で

はシンボルカラーとして、癒やしや希望を表す色である「青」に点灯をしている施設もあります。

　障害や障害のある人への理解を深めることは、その人らしさを認め合いながら共に生きる社会

の実現につながります。村民の皆さまのご理解とご支援をお願いします。

…………………………………………………………………………………………………………………

問い合わせ　福祉健康課　福祉グループ　☎62-9976

4月2日は世界自閉症啓発デー、
4月2日から8日は発達障害啓発週間です
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…………………………………………………………………………………………………………………

　「守るのは　マナーと家族と　君の明日」をスローガンに４月６日（火）から１５日（木）までの１０日間「春の全国

交通安全運動」が実施されます。その中でも、４月１０日（土）は国民運動「交通事故死ゼロを目指す日」です。

　コロナ禍ではありますが、大型連休を含め、これから行楽シーズンとなり交通量も増えてきます。交通事故のな

いように交通ルールを守り、安全運転を心がけましょう。また、飲酒運転は当然ながら酒気帯び運転も絶対にしな

いようにしましょう。

１. 子供と高齢者を始めとする

　歩行者の安全の確保

２. 自転車の安全利用の推進

３. 歩行者等の保護を始めとする

　安全運転意識の向上

４. 二輪車の交通事故防止（本県重点）

① 自転車は、車道が原則、歩道は例外

② 車道は左側を通行

③ 歩道は歩行者優先で、車道寄りを徐行

④ 安全ルールを守る

　（飲酒運転・二人乗り・並進の禁止、夜間はライトを点灯、

　 交差点での信号遵守と一時停止・安全確認など）

⑤ 子どもはヘルメットを着用

「春の全国交通安全運動」が始まります

山中湖村をPR「山中湖フィルムコミッション！」

…………………………………………………………………………………………………………………
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…
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…
…
…
…
…山中湖村身障福祉会会員募集

自転車安全利用５則」を守りましょう！

入会を希望される方は、

下記に問い合わせください。
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お知らせ
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…………………………………………………………………………………………………………………

　令和３年度犬の狂犬病予防接種集合注射を実施します。狂犬病予防注射は毎年１回必

ず開業獣医師または毎年４月に行う集合注射会場で受けてください。

　生後９０日以上の犬を飼う場合、畜犬登録と狂犬病予防注射が義務づけられています。

　すでに登録してある犬は注射のみ、それ以外の犬は登録と注射を実施します。

　登録及び注射を実施していない場合は、飼い犬として認められません。

…………………………………………………………………………………………………………………

令和３年度

畜犬登録・狂犬病予防注射実施のお知らせ

・注射案内はがき（はがきを紛失した場合は、実施会

場で係員に申し出てください。）

・必要な料金（つり銭がないようにお願いします。）

必要なもの

※感染症予防のためドライブスルー方式で行う予定です。

　お車でご来場の際は車を降りず係員の指示に従ってください。

料金

3，00０円

　　５５０円

３，５5０円

予防注射

済票交付手数料

合計

新規登録手数料

３，０００円

※混雑しますので、つり銭がないようお願いします。

４月19日（月）

場　所 時　間

  ９：００～１１：００

１１：１０～１１：４０

13：００～14：００

14：２０～15：００

山中湖村公民館

長池コミュニティセンター前

平野コミュニティセンター前

穴水GS横の村営駐車場

４月20日（火）

場　所 時　間

  ９：００～１１：００

１0：3０～１１：3０

山中湖村公民館

平野コミュニティセンター前
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…………………………………………………………………………………………………………………

　下記の通り、ごみ処理業務を行いますので、ご協力をお願い致します。

…………………………………………………………………………………………………………………

令和３年度

ゴールデンウィークのごみ処理業務のお知らせ

4月26日
（月）

4月25日
（日）

4月29日
（木）

休
5月7日

（金）

5月2日
（日）

休

5月4日
（火）

休

5月5日
（水）

休

昭和の日

休
5月8日

（土）

休

5月1日
（土）

休
5月6日

（木）

可燃物収集

持ち込み

ペットボトル

可燃物・不燃物

可燃物収集

持ち込み
可燃物・不燃物

5月3日
（月）

平常通り

4月30日
（金）

可燃物収集

持ち込み
可燃物・不燃物

平常通り

可燃物収集

持ち込み
可燃物・不燃物

平常通り

可燃物収集

持ち込み
可燃物・不燃物

平常通り

可燃物収集

持ち込み
可燃物・不燃物

平常通り

不燃物収集

持ち込み
可燃物のみ

平常通り

平常通り

4月27日
（火）

4月28日
（水）

憲法記念日 こどもの日みどりの日

《収集について》

★必ず村指定袋を使用し、午前８時３０分までに最寄の収集経路に出して下さい。

★ペットボトル・ビン類は、キャップ（フタ）を取り外し、洗浄を行ってから村指定袋に入れて下さい。

★おもちゃなどのプラスチック製品は、可燃物として出して下さい。（電池は別に）

★分別は明確に、生ごみは十分水切りを行って下さい。

★収集日や時間を守り、美しい観光地を守りましょう。

《持ち込みについて》

★火曜日は、不燃物の持ち込みは出来ません。

★ペットボトルは、リサイクルマークの確認を行い、キャップを取り外し、洗浄を行ってから施設内の専用袋に投入してくだ

さい。ビン類もキャップ（フタ）を取り外し、洗浄を行ってから出してください。

★搬入道路は、カーブが多く危険なので、スピードの出し過ぎに注意してください。

★ごみが飛散しないように、荷台をネットやシートで覆って下さい。

※クリーンセンターへの持ち込み時間午前９時から１１時　午後１時から４時まで時間を厳守でお願いします。

問い合わせ　建設水道課　環境グループ　☎62-9974

問い合わせ　山中湖村クリーンセンター　☎62-5374
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イスに座ってで

きる体操、 

杖が必要な方

もできる内容 

●持ち物● 

飲み物 マスク 

●対象● 

概ね60歳 

以上対象 

日 程 

時 間 

場 所 
山中湖村老人福祉しあわせセンター 

※今年度から曜日が変更になりました。 

山中湖村役場敷地内(山中湖村山中237-1)  

会場への送迎のご案内 

毎週月曜日 

☎0555-62-9976 
山中湖村 福祉健康課 

地域包括支援センター 

≪対象≫ 

一人暮らしや日中独居で家族の送迎が

困難でワゴン車に自力で昇降できる方 

★ご希望な方は、事前にお電話 

 (☎62－9976)でご相談ください。 

★申請書等の記入等が必要になります。 

元気いっぱい運動教室 
シルバー世代のための健康づくり！！ 

①9：15～10：30 ②10：30～11：45 
同日に２コース実施します。 

※感染予防のためマスクを持参し着用していただきますようお願いします。  

※体温37.5度以上の場合は参加できませんので、ご理解ください。  

 

新型コロナウィルス等の影響で事業が延期、中止になる場合は、会場入り口に掲載しますので、ご協力をお願いいたします。  

毎週月曜日開催 ①9：15～10：30 ②10：30～11：45 

 4月12日、19日、26日 

 5月10日、24日、31日 

 6月7日、14日、21日、28日 

 7月5日、１２日、19日 

 8月2日、23日、30日 

 9月6日、13日、27日 

10月１１日、18日、25日 

１１月1日、8日、15日      合計25日 

感染予防のため 

定員15名

(申し込み制) 

お問合せ・申し込み先 

お知らせ
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…

…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
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…
…
…
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…
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…
…
…
…
…
…
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…………………………………………………………………………………………………………………

…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…

　3月16日に第4分団（長池地区）の消防ポンプ車

の納車式を行いました。

　これまでの車両は平成６年に配備されました

が、老朽化により約２６年ぶりの更新となりました。

　更新にあたり民生安定施設の助成金を活用し

ています。

…………………………………………………………………………………………………………………

防衛省の補助金を活用し車両を更新しました
３月１６日第４分団（長池地区）

消防ポンプ自動車更新

　旧車両は３０年使用し老朽化が進んだための更

新です。

　新車両で村内の美化清掃を推進していきます。

　更新にあたり特定防衛施設周辺整備調整交付

金を活用しています。

３月１９日ごみ収集塵芥車更新
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◆12万本のチューリップ畑〈4月下旬～5月上旬〉 ◆桜並木〈4月下旬～5月上旬〉

◆ネモフィラガーデン〈5月上旬～6月中旬〉  ◆クマガイソウ見学ツアー〈5月中旬～5月下旬〉

問い合わせ　花の都公園　☎62-5587

※新型コロナウイルスの影響で休園となる場合がございます。お出かけされる際は事前にお問い合わせください。

※開花時期は天候等により前後する場合があります。

※村民の皆さんへ：村民証または、住所が確認できるものの提示で入園料・駐車料が無料となります

　のでお気軽にお越しください。なお証明書は、清流の里入口ゲートにてご提示してください。

公式
facebookも
運用中！

　山中婦人会愛育部では、母親と子どもの支援の為、乳児健康相談への

お手伝いをはじめ、離乳食教室の託児、2歳・3歳児を対象としたクリス

マス会の開催の他、妊婦さんには安産を願い犬の形に折ったガーゼハ

ンカチのプレゼントなど実施しています。しかし、令和2年度は新型コ

ロナウイルス感染症予防のため、活動の自粛をせざるを得ない状況と

なっています。愛育部として、コロナ禍の中で子育てに奮闘している若

いお母さんのお役に立ちたいと願い、保育所に通所している2歳・3歳

のお子さんの保護者に仕上げ磨き用の歯ブラシをプレゼントしまし

た。むし歯予防に役立てていただきたいと思います。

山中婦人会愛育部の子育て支援

花の都公園4月の開花予定

お知らせ

　沖縄県道１０４号線越え１５５ミリ榴弾砲実弾射撃訓練（以下「米軍実弾射撃訓練」という。）の分散・実

施について、北富士演習場において4月19日（月）から29日（木・祝）までの１1日間（このうち射撃は

9日）射撃訓練が行われますのでお知らせします。

　大規模な演習が予想されますので、皆様のご理解とご協力をお願いします。

沖縄県道１０４号線越え１５５ミリ榴弾砲
実弾射撃訓練の分散・実施について

…………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………

…
…
…
…
…
…
…
…
…
…

…
…
…
…
…
…
…
…
…
…

問い合わせ　総合政策課　企画調整グループ　℡.62-9971
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≪ダンス教室≫

交流プラザきらら 新規スポーツ教室のお知らせ

問い合わせ　交流プラザきらら　☎20‐3111

その他にも多数スポーツ教室を開催しております。

詳しくはホームページをご確認ください。

◎対　象　一般(中学生から大人まで参加可能)

◎開催日　毎週木曜日(4月15日からスタートします)

◎時　間　18：00～19：00　　◎料　金　1,000円(税込)

指定管理者：ミズノ・レイグループ

 療のご案内

 0 1  4 月 診 療 の ご 案 内

◆診療科目

内科・小児科

◆各種予防接種

インフルエンザ・肺炎球菌

四混・二混・ R・日本脳炎

BCG・ヒブ・水ぼうそう

B型肝炎・ロタ・おたふく

◆小児予防接種・発達相談

（予約制）

13時30分～15時30分

◆病床：なし

◆休診日：土・日曜日・祝日

診療

時間
日 月 火 水 木 金 土

午前

9:00

～

12:00 休

診

内科
（小嶋）
9:30より

小児科
（金田）

内科
（小嶋）
9:30より

小児科
（若杉）

内科
（小嶋）
9:30より 休

診午後

14:00

～

17:00

内科
（小嶋）
13:30から

16:00まで

小児科
（金田）
13:30から

16:00まで

内科
（小嶋）

13:30から

16:00まで

小児科
（若杉）

内科
（小嶋）
13:30から

16:00まで

〒 01-0502 山梨県南都留郡山中湖村平野1 1-1

TEL:0555-28-7３ 5

URL:http://hakuyu-kai.or.jp/hirano/

社会医療法人 青虎会 平野 療所

2021年 月1日発行

『こどもの発達』について

小児科の外来で 察をしていると、「他のお友達はもう〇〇しているのに…」「いつになったらうちの

子は〇〇できるようになるでしょうか」など、我が子の発達に悩む保護者の方の相談は少なくありません。

本やインターネットをみると、年齢毎の発達段階が記載されているものが数多く存在しています。しかし、

これはあくまで平均的なこどもの発達段階を示しているに過ぎず、実際の発達には個人差があるというこ

とは忘れてはいけません。育児では、「●歳までに〇〇ができるようになっている」といった目安を目指

すことより、そのお子さんの特性にあった育て方を考えることの方がずっと大事です。

ただ、それはわかってはいても「なかなか歩き出さない」「お話しない」等といった状況では、不安を

感じるのは当然です。また、運動や言葉の遅れはあまり気にならないけれど、「落ち着きがない」「集団

に馴染めない」「寝付きが悪い」等、いわゆる育てにくさがある場合も同様です。後者では、生まれつき

の脳の特性上の問題である神経発達症が隠れていることがあり、保護者のしつけの問題と混同されやすい

ため、注意が必要です。

平野 療所では、お子さんの発達に関する相談を予約制で受け付けておりますので、お気軽にお電話で

お問い合わせください。お子さんの特性にあった育て方を一緒に考えていきましょう。

学校内科健 のため、４月２０日（火）は休 とさせて頂きます。

休 のお知らせ
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 中湖情報創造館
 EL:  0555-20-2727  ／  FAX:  0555-62-4000
E-mail:   info@lib-yamanakako.jp
Web Site: http://www.lib-yamanakako.jp/
 http://www.lib-yamanakako.jp/i/

 月のおすすめ展示コーナー

 般　　     植物の世界に迫る 　　　　 　

　　　　　　　　 4 月 24 日は植物学の日

 般ミニ 　    　 集めてみました白い本

　　　　　　　 4 月 6 日はシロの日

絵 本　　　  エイプリルフールにちなんで

 　　　　　 「うそつき」の特集

児童書　　   発明に関する本　

　　　　　　 4 月 18 日は発明の日

☆デジタルな火曜日☆
午前10 時～11時 30 分

パソコン・スマートフォン・タブレット

よろず相談室！

ZOOMの使い方など、何でもお気軽

にご相談ください。　

＊要予約　＊500 円

研修室・学習室のご利用は、電話
でお問い合わせください。
電話番号 0555-20-2727
午前 9 時 30 分～午後 6 時

☆お誕生月を祝おう☆

4月24日（土） 　午後 2 時 ～

広い研修室で楽しいおはなし会！

　☆ 予約制

　☆ 人数制限あり

　☆ 未就学児対象

　☆ お誕生月のプレゼントもあります！

　☆ お誕生月以外のみんなも参加してね！

感染症対策についての
お願い

　　

 　　少人数・短時間のご利用

　（＊ 1 人 1 日 1 回 1 時間以内）

　　マスクの着用
　　検温
　　手指の消毒
　　来館者カードへの記入
　　他者との距離確保

　大声での会話の自粛

　＊ご不便をおかけしますが引き続

　　き、ご理 解・ご協力をお願い　

　　いたしま す。

ゆる～い俳句の会 
ぼちぼち再開しています！

4月19日（月）
午後１時３０分～2時 30 分

みんなで楽しく Let's 五七五！

お気軽にご参加ください！

＊要予約　　＊無料

毎月替わる、絵本コーナーの壁面ディス

プレイで、季節の移り変わりを楽しむこと

ができます！　こちらもご注目ください！

感染症対策を取りながら開館していま

①   9：30   ～　12：00
② 12：30   ～　15：00
③ 15：30   ～　18：00

4月30日（金）は月末休館日です
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じゃんけんぽんじゃんけんぽんじゃんけんぽん

開催日 事　業　名 開催場所 時間 内　　　容

28日（水）

21日（水）

●森の中の絵本館からのお届けです。
　絵本の楽しさを紹介してくれます。

つどいの広場
〈11:15～〉

・絵本の読み聞かせ会
●森の中の絵本館石井さん

12日（月）

●４月生まれのおともだちをお祝いします。
つどいの広場
〈10:30～〉

・誕生日会30日（金）

●令和３年度のつどいの広場スタートです
　色々なお友だちと遊びましょう。つどいの広場

・令和3年度
  つどいの広場スタート

7日（水）

●開設時間中ならいつでもできます。つどいの広場

つどいの広場

・手形・足形アート

令和3年度 山中湖村子育て支援施設

つどいの広場「じゃんけんぽん」がはじまります
　昨年度はたくさんの親子のみなさんに利用していただきました。今年度も広場では、

みんなで楽しめるイベントや子育て教室をたくさん計画しています。｢毎週月・水・金｣開設しています。

　♪親子が安心して集える場♪育児の楽しさを実感する場♪子どもの豊かな感性を育む場♪子育て情報の発信基

地の場として開設しています。子どもにとっても、大人にとっても楽しみながら経験したり学んだりできるところで

す。おじいちゃん、おばあちゃんと一緒でも、ママだけ一人で来ても大丈夫！多くの方に利用して頂きたいと思いま

す。新たな利用者さん達と楽しいつどいの広場を作っていきたいと思っています。

　詳しくは山中湖村つどいの広場担当まで。

☆つどいの広場利用は当面の間山中湖村在住の方に限定させていただきます。3密を避けるため、利用者数を制限

させて頂きますので、つどいの広場開催日（月・水・金）に電話で予約してから利用してください。（必ずマスク着

用でお願いします）お知らせしている内容に関しましては、都合や状況などにより、中止または変更になる場合も

ありますがご了承ください。

つどいの広場

の予定

No.198

場所

　山中保育所に併設されています

広場開設日　毎週　月・水・金曜日

開設時間　午前9時から午後4時まで

（上記の時間内でしたら、いつでも遊びに来て頂

いて大丈夫です。お子さんの体調や機嫌に合わ

せて利用してください。）

対象者(どんな人が利用できるの)

妊婦さんや未就園児の親子、子育て中の保護者

と子育て支援に関わる活動を行う人が利用でき

ます。又乳幼児とその家族もいつでも遊びに来る

ことができます。基本的に利用は無料です。

つどいの広場施設案内

★広場を利用するお母さん達や講座に興味、関心があ

る方を対象に勉強会を開いています。直接子育てに

つながる時間にしたいと思っています。多彩な方を

講師に招いてお子さんと一緒に参加したり、お母さ

ん達だけの時間を作ってリフレッシュして頂いたりし

ています。その際には託児ありで、安心して学んでも

らっています

★季節の行事や保健師さんの発育相談、毎月森の中の

絵本館の石井さんによる絵本の読み聞かせ会やお誕

生日会など行なっています。小さなお集まり会や広い

スペースで子どもたちとたっぷり遊ぶ事ができます。

　他にベビーベットやミルクのお湯、授乳室もあり、乳

児さんでも安心して遊ぶことができます。

★子育て相談も実施しています。相談を通して育児へ

の負担や不安な気持ちを和らげ、楽しく子育てが出

来るようお手伝いするところです。

・身体測定 ●開設時間中ならいつでも測定ができます。

問い合わせ　つどいの広場　☎６２-2010
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山中湖村社会福祉協議会
山中湖村山中３５２－１   TEL:６２－２２２７ FAX：６２－２２２８

令和３年度 社協会費にご協力をお願いします。

　山中湖村社協は｢誰もが安心して暮らせるまちづくり｣を目指す、民間の福祉団体（社会福祉法人）です。山中湖村

にお住まいの皆さまのご支援をいただき、地域福祉活動を推進しています。そのために皆さまからご協力いただく｢会

費｣が必要です。

　社協活動や地域福祉活動にご賛同いただき、会員になっていただきますとともに、住民同士の支え合い活動をます

ます発展・活性化していくための会費納入にご協力くださいますようお願い致します。

昨年に続き、新型コロナウイルスの影響を本村でも受けていることから、

今年度に限り、会費額を一律１，２００円とさせていただきます。

各組で現金徴収した特別会員・賛助会員の方々については、引き落としを

しませんが、現金徴収していない特別会員・賛助会員の方々については、

６月１０日に引き落とさせて頂きますので、ご協力お願いします。

令和3年度

山中湖村長寿会総会
開催中止

社協の会員を

随時募集中！

＜集金方法＞

※組長が集金に伺います。

※各組員は、一般会員か賛助会員のどちらかの加入になっています。

　令和３年度 長寿会総会については、役員会議を行い、

新型コロナウイルス感染拡大防止のため、開催を中止

することにしました。下記の議題については、各地区

役員による書面決裁とさせていただきますので、よ

ろしくお願いします。

※平野地区組員については、

　一斉常会で集金させて頂

　きました。

　ありがとうございました。

4月の予定
内　容

給食サービス（ひとり暮らし等）

給食サービス（ひとり暮らし等）

紙おむつ配布サービス

区長・区長代理・組長初会合（社協会費について説明）

山中・長池・旭日丘地区一般会費（常会未加入
除く）及び賛助会費（口座振替を除く）の集金

曜 日

火

金

日　程

6･13･20･27日

2･9･16･23・30日

9日

中旬

下旬 ー

ー

金

組に加入されていない方へ 随時受け付けております。

社協事務所までお越し頂くか、連絡をいただければ、ご自宅まで伺わせていただきますので、是非ご協力をお願いします。

議 題 ① 令和２年度事業報告並びに収支決算報告

② 役員の改選

③ 令和３年度事業計画(案)並びに収支予算(案)

④ 生きがいバス旅行

災害ボランティア事業

災害ボランティアセンター

運営協力員養成講座を行いました！

　３月１０日（水）災害ボランティアセンター運営協力

員養成講座を開催しました。当日は８名の方が参加さ

れ、災害ボランティアセンターの活動について学びま

した。新型コロナウイルスの影響により、災害時は、他

県からの協力が制限され、今まで以上に地域住民の

協力が必要になります。今後も継続的な活動を行う予

定でいますので、協力していただける方をお待ちして

います。

住民参加型在宅福祉サービス事業

スマイル・ほっとサービス山中湖
協力員募集

あなたの空いてる時間を地域福祉に役立てま

せんか？

ちょっとできない事を手伝ってもらいたい人

がいます。

その人たちは、あなたの協力を求めています。

活動内容

買い物代行、ゴミ捨て、草刈り、雪かき　等

興味がある方は、ご連絡ください。

℡６２－２２２７
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ウォーキングイベント

※本プログラムはDeSCヘルスケア株式会社による提供です。本プログラムについてのお問い合わせはAmazonではお受けしておりません。DeSCヘルスケア株式会社： https://kencom.jp/inquiry/new までお願いいたします。  ※Amazon、Amazon.co.jp およびそれらのロゴは

Amazon.com, Inc. またはその関連会社の商標です。 ※「nanaco(ナナコ)」と「nanacoギフト」は株式会社セブン・カードサービスの登録商標です。 ※「nanacoギフト」は、株式会社セブン・カードサービスとの発行許諾契約により、株式会社NTTカードソリューションが発行する電子マネー

ギフトサービスです。※外出の際は、感染症予防に十分ご留意ください。また、日常生活の活動を歩数換算することも可能です。詳細はkencom内のお知らせをご確認ください。

ウォーキングイベント

アプリで歩数を競おう！アプリで歩数を競おう！

山梨県からのお知らせ

kencomのダウンロードはこちらから
山梨県　kencom 検索詳細は山梨県のHPをご確認ください

甲
州
の
陣エントリーで300ポイントもらえる！

2
0

2
1

エントリー期間

2021年 3/10(水) - 5/7(金)

イベント期間

2021年 5/12(水) - 6/11(金)

※エントリー期間中に応募いただかないと

　イベントに参加できません

1 3

5000 3000 20005000 3000ポイントポイント ポイントポイント

1位1位 2位2位 3位3位

2000

右下の二次元コードから

kencomアプリをダウンロード

エントリーフォーム入力後に

送信ボタンを押すとエント

リー完了！

kencomアプリを

ダウンロードして登録 2 アプリ内の「お知らせ」タブから「kencom

ウォーキングイベント2021」エントリー受付

中！を開いて、エントリーフォームをタップ

「お知らせ」にアクセス！ イベントにエントリー！

その他ランキング上位者や毎日歩数を登録

していただいた方にもポイントプレゼント！

ポイントはAmazonギフト券やnanacoギ

フトに交換できます。（1ポイント1円）

対象者

山梨県内の市町村国保加入者（19～

74才）でkencomに登録している方

エントリー期間

2021年3月10日(水) ～ 5月7日(金)

イベント期間

2021年5月12日(水) ～ 6月11日(金)

イ
ベ
ン
ト
概
要

参
加
方
法

賞 

品
ポイントポイント

kencomに登録すると先着5,555名様に

500円分のクオ・カード ペイをプレゼント！
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https://www.e-census 2021.go.jp

問い合わせ　総合政策課　地域情報グループ　☎62-9971

■発熱などの症状のある方は、かかりつけ医など最寄りの医療機関に電話で相談ください。

■感染予防や新型コロナウイルス感染症に

　 関する相談など不安に思う方は、

　 受診相談センターへご相談ください。

相
談
先

055-223-8896（外国語対応ダイヤル 092-687-7953）

山梨県コロナウイルス感染症 受診・相談センター(24時間対応)

発熱や風邪の症状があるときは外出を控え、
早めに相談してください

　総務省と経済産業省は、令和３年６月１日現在で、「令和３年経済センサス‐活動調査」を実施します。

この調査は、全国全ての事業所・企業が対象で、日本の事業所・企業の経済活動を全国的・地域別に明

らかにすることなどを目的としています。皆様の調査へのご理解・ご回答をよろしくお願いします。

※回答いただいた内容は、統計法という法律により統計作成目的以外での使用が禁止されているな

ど、個人情報の取扱いに必要な制度上の規律が厳格に整備されています。

経済センサス調査にご協力ください

経済センサスー活動調査2021 検索
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　　　℡.62-9976

※各健診・教室は老人福祉しあわせセンター

　で行います。

乳児健康相談

日時　4月28日（水）

対象　令和2年6・9・12月生まれ

　　　　13:15～13:45受付

母子健康手帳の交付

交付日　毎週木曜日

※都合の悪い方は福祉健康課保健師まで

　ご連絡ください。

時間　8:30～17:15

場所　福祉健康課窓口

　本校は、軽度知的障害のある生徒の企業就労

を目指した県内唯一の高等支援学校です。中学卒

業後の進路選択は生徒の人生にとって大きな節

目となります。生徒自身が話を聞き、情報を集め、

自ら進路を考える機会となればと考えています。

対象　中学生等　保護者　教員

日時　5月２１日（金）

　　　午前：峡南・峡北地域、甲府地域在住

　　　5月２５日（火）

　　　午前：峡東地域、富士東部地域

（特別支援学校在籍生徒は、在住地域でお願

いします。もし都合がつかないようでしたら、申

し込みの際にその旨もお伝えください。）

場所　山梨県立高等支援学校桃花台学園

　　　山梨県笛吹市石和町中川１４００

　　　℡.０５５-２６３-７７６０

　　　FAX.０５５-２６３-０７４１

申し込み方法

　各中学校等に案内を送付しておりますので、

中学校等を通じて申し込みをしてください。

　尚、小学生保護者及び教員、福祉関係等対

象オープンスクールは、7月に開催予定です。

問い合わせ

　高等支援学校桃花台学園　相談支援部

　℡.０５５-２６３-７７６０

　国と県では、４月から８月までの５ヶ月間、

「不正大麻・けし撲滅運動」を展開します。

　「大麻」や麻薬の原料となる「けし」は、法

律により、所持や栽培等が禁止されています。

　しかし、「大麻」や「けし」と知らずに栽培し

てしまう人もいます。また、自生していること

もあります。

　これからの季節（春～夏）は、「大麻」や「け

し」が成長し、特徴的な葉や花が現れ、発見し

やすい時期になります。

　もし、「大麻」や「けし」を発見した場合は、抜

かずに、最寄りの保健所へ御連絡ください。

【大麻やけしの見分け方等について】

　本県ホームページを御確認ください。

　https://www.pref.yamanashi.jp/

　eisei-ykm/2020taimakeshi.html

【連絡先】

　山梨県富士・東部保健所　衛生課

　℡.0555-24-9033

　火入れは、「新型コロナウイルス」感染拡

大防止に伴い、富士吉田市外二ヶ村恩賜県有

財産保護組合及び旧１１ヶ村入会組合の役員

で実施します。

日時　４月４日（日）

　　　8：30集合　9：00～15：00

※雨天等の場合は、次の予備日に延期します。

予備日　４月１１日（日）

　北富士演習場内国有入会地への生業のた

めの立入りを次のとおり制限します。

　火入れ関係者（協力団体を含む）以外、立

入りを禁止します。（演習場への入場は、「許

可証」が必要になります。）

問い合わせ

　恩賜林組合　演習地対策課

　℡.22-335

　県では、山中湖村を含む富士北麓都市計画

区域の今後の都市計画の方針を示した「都市

計画区域マスタープラン」（案）を取りまとめ

ましたので、次のとおり縦覧に供します。

【都市計画変更案の縦覧】

縦覧期間　４月１２日（月）～２６日（月）　

　　　　　８：３０～17：１５（土日は除く）

縦覧場所

　山梨県県土整備部都市計画課、

　富士・東部建設事務所都市計画・建築課、

　山中湖村総合政策課

案件　富士北麓都市計画区域マスタープラ

　　　ンの都市計画変更案について

【意見書の提出】

　案について意見のある場合、意見書を提出

することができます。

対象　山中湖村の住民及び利害関係者

提出方法　意見の要旨及び理由、住所、氏名

等を記載した書面を持参、又は郵送にてご提

出ください。

提出期間　４月１２日（月）～２６日（月）

　　　　　17：１５まで（郵送の場合 必着）

提出先　山梨県富士・東部建設事務所

　　　　都市計画・建築課

　　　　〒４０１－００１５

　　　　大月市大月町花咲１６０８－３

　　　　℡.０５５４-２２-７８３６

問い合わせ　

　山梨県県土整備部都市計画課

　℡.０５５-２２３-１７１６

　不動産や会社・法人の登記事項証明書など

の取得が必要になった場合、自宅やオフィスか

らインターネットで請求することができる「かん

たん証明書請求」という方法があります。

　簡単、お得に証明書などを取得することが

できますので、ぜひご利用ください。

　ご不明な点はお問い合わせください。

請求方法

①「登記・供託オンライン申請システム」へアクセス

②申請者情報の登録（初回のみ）

③かんたん証明書請求メニューから必要事項

を入力し、送信

④手数料をインターネットバンキングまたはペ

イジー機能のあるATMで支払い

メリット

①手数料が安い！

　登記事項証明書の場合、1通600円のとこ

ろ、郵送で受け取る場合は500円、法務局

の窓口で受け取る場合は480円

②法務局まで行かなくてもよい！

　インターネットで請求した証明書が郵送で

届くので法務局へ行く必要がありません　

郵送料は法務局の負担

③利用時間が長い！

　8：30～21：00（土・日曜日、祝日、年末年始

を除く）オンライン申請のサポートデスクで

は19：00まで電話のお問い合わせに対応

します

問い合わせ

　甲府地方法務局　登記部門

　℡.055-252-7186

（労働基準監督官採用試験）

　労働基準監督官は、労働基準関係法令に

基づいて、あらゆる事業場に立入り、事業主

に法に定める基準を遵守させるとともに、労

働条件の向上を図ることを任務とする厚生労

働省の専門職員です。また、不幸にして労働

災害にあわれた方に対する労災補償の業務

を行うこともあります。

　労働基準監督官は、毎年、人事院・厚生労

働省が実施する「労働基準監督官採用試験」

の合格者から採用されています。

　2021 年度は、令和 3 年 4 月 7 日（水）（受信

有効）まで原則インターネット（申込専用アドレス：

不正大麻・けし撲滅運動について

令和３年度　北富士演習場内
国有入会地等の火入れ

登記・供託オンライン申請
システムについて

厚生労働省労働基準監督官
採用試験のお知らせ

「富士北麓都市計画区域マスター
プラン」の都市計画変更案の縦覧

福祉健康課からのお知らせ

山中湖村役場から

お知らせ・催し・募集

令和3年度　高等支援学校
桃花台学園中学校対象等
オープンスクール開催のお知らせ

お知らせ
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h t tp : / /www. j i n j i - sh i ken .go , j p / -

juken.html）で受験申込を受け付けていま

す。

　採用予定者数は、労働基準監督A（法文系）約

195名、労働基準監督B（理工系）約50名です。

　詳しくは、人事院ホームページ、厚生労働省

ホームページをご確認いただくか、山梨労働局

労働基準部監督課にお問い合わせください。

問い合わせ　℡.055-225-2853

～記帳相談日をご利用下さい～

＊毎月記帳相談日を開設します。＊

正しい記帳は税務申告の基礎となります。

こんな時にご利用下さい。

・帳簿のつけ方がわからない。

・必要経費と家計費の区分がはっきりしない。

 など

日程　4月15日（木）

時間　１０：００～12：00、13：00～１６：００

場所　南都留中部商工会　　　　　

対象者　個人事業者

「2021年度企画展 シカかもしかもカモシカ

かも ―観察から見えてきた富士山のカモシ

カの独特な生態―」

　富士山には天然記念物のニホンカモシカが

生息している。研究員による調査の結果明ら

かになった富士山ならではの生態とその魅力

を分かりやすく解説している。

期間　4月24日（土）～10月24日（日）

実施時間　9：00～17：00（最終入館16：30）

場所　山梨県富士山科学研究所 本館１階

　　　エントランスホール

監修　高田 隼人（研究部 自然環境研究科）

入場料　無料

問い合わせ

　山梨県富士山科学研究所

　環境教育・交流部 教育・情報担当

　〒403-0005

　山梨県富士吉田市上吉田字剣丸尾5597-1

　℡.0555-72-6206

　FAX.0555-72-6183

～認定職業訓練～

ワード入門

　文字の入力について理解を深め、効率的な基

本を覚えます。書式設定や表の作成などビジネ

ス文書でなくてはならない操作を習得します。

実施日　5月11日（火）・13日（木）・14日（金）・

　　　　18日（火）・20日（木）・21日（金）

　　　　18：0０～21：0０（18時間）

受講料　会員8,910円　一般11,000円

　　　　（テキスト代含む）

定　員　15名

対象者　パソコンの基本操作ができる方

締切日　4月28日（水）

ＴＯＥＩＣ得点ＵＰ対策講座

　ＴＯＥＩＣの傾向を知り、効果的に得点を伸ばし、

現場で使うビジネス英語の習得もねらいます。

実施日　5月20日（木）・27日（木）・6月3日（木）・

　　　　10日（木）・17日（木）・24日（木）・

　　　　7月1日（木）・8日（木）

　　　　18：3０～21：0０（20時間）

受講料　会員12,540円　一般14,630円

　　　　（テキスト代含む）

定　員　15名

対象者　ＴＯＥＩＣの得点向上を目指す方

締切日　5月10日（月）

監督者訓練１科　ＴＷＩ-ＪＩ　仕事の教え方

　仕事を正確に、安全に、良心的に教えるための

基礎訓練を行い、部下の無駄、失敗を減少させ災

害を未然に防ぐための指導と方法を習得します。

実施日　5月24日（月）・25日（火）・26日（水）・

　　　　27日（木）・28日（金）

　　　　18：0０～20：0０（10時間）

受講料　会員6,820円　一般9,460円

　　　　（テキスト代含む）

定　員　10名

対象者　課長、係長、主任、リーダー等の

　　　　監督者の方（経験年数１年以上）

締切日　5月14日（金）

ワード入門

　文字の入力について理解を深め、効率的な基

本を覚えます。書式設定や表の作成などビジネ

ス文書でなくてはならない操作を習得します。

実施日　5月28日（金）・6月11日（金）・25日（金）

　　　　9：0０～16：0０（18時間）

受講料　会員8,910円　一般11,000円

　　　　（テキスト代含む）

定　員　15名

対象者　パソコンの基本操作ができる方

締切日　5月18日（火）

ビジネス会計講座（会社経理基礎）

　実務のコツ・ポイント・判断知識を学び、経理

の日常処理から月次決算まで習得します。

実施日　6月1日（火）・3日（木）・8日（火）・10日（木）・

　　　　 15日（火）・17日（木）・22日（火）・24日（木）

　　　　18：3０～20：3０（16時間）

受講料　会員7,370円　一般9,240円

　　　　（テキスト代含む）

定　員　15名

対象者　経理担当の方

（簿記の知識があまりない方にも対応します）

締切日　5月21日（金）

～ものづくり講座～

松のミドリ摘み教室

　松の緑摘みの基本を、実習を通して学びます。

実施日　5月18日（火）

　　　　9：0０～15：0０（5時間）

受講料　2,200円（材料費含む）

定　員　10名

対象者　松の手入れに興味のある方

締切日　5月7日（金）

問い合わせ・講習会場

　山梨県職業能力開発協会　総務企画課

　甲府市大津町２１３０‐２

　℡.０５５‐２４３‐４９１６

　FAX.０５５‐２４３‐４９１９

山梨県職業能力開発協会

南都留中部商工会記帳
相談日開設

相　談

富士山科学研究所

イベント

2021　明治安田生命 J2 リーグ　ヴァンフォーレ甲府　試合日程

4 月 3 日（土）第 6 節 14:00 キックオフ　《対戦相手》 V・ファーレン長崎

　《スタジアム》 トランスコスモスタジアム長崎　

4 月 10 日（土）第 7 節 14:00 キックオフ　《対戦相手》 ギラヴァンツ北九州　

《スタジアム》 JIT リサイクルインクスタジアム　

4 月 17 日（土）第 8 節 14:00 キックオフ　《対戦相手》 松本山雅 FC

　《スタジアム》 サンプロアルウィン　

4 月 25 日（日）第 10 節 17:00 キックオフ　《対戦相手》 FC 琉球

　《スタジアム》 タピック県総ひやごんスタジアム　

4 月 21 日（水）第 9 節 19:00 キックオフ　《対戦相手》 SC 相模原　

《スタジアム》 JIT リサイクルインクスタジアム　

3 月 24 日時点

※新型コロナウイルス感染拡大防止の為試合が変更する場合がございますのでご了承ください。
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日　SUN 月　MON 火　TUE 水　WED 木　THU 金　FRI 土　SAT

4月の行事予定
2021 CALENDAR

この広報はベジタブルインキを使用しています。
植物油インキ（ベジタブルインキ）は、植物性のため地球の環境にやさしいインキです。

　 図書館=山中湖情報創造館閉館日 ※開館時間（9:30～17:00）詳しくはP22をご覧ください。

　  可燃物収集日 　  不燃物収集日 　 PETボトル収集日　8:30までに指定の場所に出してください。

　  持込（可燃・不燃）　　持込（可燃のみ）=クリーンセンターへ直接搬入可能日（9:00～11:00  13:00～16:00）

　  立入日=北富士演習場立ち入り許可日　※新型コロナウイルス感染拡大防止のため、日程が変更になる事があります。
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昭和の日

地域リサイクル
役場下駐車場
9:00～11:00

閉

火入れ（P28） 保育所入所式

明神山火入れ 明神山火入れ
（予備日）

明神山火入れ
（予備日）

乳児健康相談
（P28）

小中学校入学式 小中学校始業式

※火入れ実施の場合、
　12：00以降開門

立入日

火入れ予備日
（P28）

※火入れ実施の場合、
　12：00以降開門

北富士演習場米軍実弾射撃訓練期間（P19）

狂犬病予防接種集合注射（P17）

北富士演習場米軍実弾射撃訓練期間（P19）

世帯数

人　口

男

女

計

内外国人

山中湖村の人口と世帯（令和3年2月末日現在）
（  ）は前月比

2,964 （ +4 ）

249 （ +6 ）

2,458 （ ±0 ）

2,866 （ +3 ）

5,830 （ +7 ）

戸籍の窓　2月届出分

おめでとう（誕生）

氏名  　　保護者

天野　公耀（こうよう） 　　研児

戸澤　玲月（りつき） 　　沙羅

おしあわせに（結婚） ）氏名 　　　  　　地区名

長田　賢
本山　綾

平野 ） 　　　  　　

長田　裕也
川窪　舞

平野


